5、

有鑑於「食育」為近年來成為國際間新興教育方式,讓學童在親身操作中學習對食材的瞭解、尊重;然而,過去我國在食育推廣上是各個部會「一人一把號,各吹各的調」,始終沒有一個橫向溝通、整合平台以及權管單位。為使相關教育能具體落實,爰提案要求農委會一個月內提出以農業委員會為整合規劃主體,納入教育部、文化部、衛福部等各相關部會權管之推動計畫,並送交經濟委員會。

提案人:王惠美

連署人:張麗善 蘇震清 黄昭順 黄偉哲 林德福

邱志偉

6、

有鑑於全台經農委會認證之「有機農業」栽種面積僅 6,490 公頃, 佔全台農地之 0.81%; 顯見台灣雖然推動有機種植多年,但在實務上仍有極高的進步空間。為加速推動有機種植,提高有機種植栽種面積,爰提案要求農委會一個月內提出檢討及改善報告,並送交經濟委員會。

提案人:王惠美

連署人:張麗善 蘇震清 黄昭順 黄偉哲 邱志偉

林德福

7、

為民進黨準內閣農委會主委曹啟鴻,日前接受媒體訪問表示,美國豬肉「哪有能耐不開放」,針對國人偏重食用豬肉的飲食習慣及國內養豬產業發展,為確保國人及後代子孫健康並維護國內豬農權益,並且:

- 1. 民進黨團記者會:主張瘦肉精只有零檢出、沒有 10ppb,開放是黑心內閣、無能總統。
- 2. 民進黨立委為了反開放美牛,夜宿議場,杯葛立法院議事;林淑芬委員更曾針對馬政府擬開放骨髓、血管等 6 項美牛雜碎部位進口,痛批,時任衛福部長蔣丙煌是「混蛋部長」。
- 3. 前雲林縣代縣長李進勇強烈要求馬總統信守承諾,一旦開放,將衝擊養豬產業及國民健康,總統應該下台。
- 4. 立委劉建國指出,美豬若進口、台灣將「三慘」—養豬產業崩盤豬農慘、農業被犧牲農民慘、人民不信任政府全民悲慘。反對美豬進口,民進黨立院黨團「全面開戰」,若馬政府開放美豬進口,江宜樺絕對是馬政府最短命的內閣,馬英九總統領導的國民黨政權也將走向瓦解第一步。
- 5. 民進黨雲林縣黨部主委林源泉強調,美豬若開放,一定要求馬英九總統下台;雲林縣養豬 協會理事長康富戶要求政府信守承諾,不能開放美豬進口,否則豬農將誓死抗拒。
- 6. 屏東養豬協會理事長潘長成指出,根據農委會調查統計,屏東飼養頭數與養豬戶約占全國 4 分之 1,以目前豬價每公斤 71 至 72 元計算,他預計開放美豬後,價格至少跌一半,將嚴重衝擊 每年產值 4、50 億元的台豬市場,影響屏東上萬豬肉品從業人員生計。

為國家政策不能換了位置就換了腦袋,並譴責所有政治詐騙行為,爰反對小英新政府上任後

,為使台灣能夠加入 TPP 組織而以同意開放從美國進口含有國際標準劑量萊克多巴胺的豬肉供 國人食用作為交換條件,造成國人健康受害及消滅本土養豬產業。

提案人:王惠美 張麗善 廖國棟 黃昭順 林德福

8、

有鑑於豬肉是國人食用度最高的肉類;而台灣畜牧業中飼養豬隻亦為名列前茅的重點產業, 其中又以雲林、屏東以及彰化為生產量前三名。為落實食材在地化以及維護台灣豬農權益,爰 提案要求農委會一個月內提出開放美國豬肉進口後對台灣養豬產業衝擊之評估報告以及面臨全 球化市場開放後如何保障台灣豬農權益之檢討報告,並送交經濟委員會。

提案人:王惠美

連署人:張麗善蘇震清 黃昭順 林德福 黃偉哲

9、

學校衛生法第 16 條第 4 項,學校應鼓勵學生參與學校餐飲準備過程。102 年 12 月 18 日修法公告至今,教育部執行成果,攸關未來食農教育落實,教育部應將相關執行計畫、預算編列、執行成果於一周內向經濟委員會提供書面報告。

提案人:蘇震清 林岱樺 邱志偉 鍾佳濱 王惠美 黃偉哲

10 \

104 年 12 月 30 日學校衛生法第 23 條第 3 項公告要求,學校供應膳食其食材應優先採用中央 農業主管機關認證之在地優良農業產品,並禁止使用含基因改造生鮮食材及其初級加工品。教 育部應將相關執行計畫、預算編列、執行成果於一周內向經濟委員會提供書面報告。

> 提案人: 邱志偉 蘇震清 林岱樺 鍾佳濱 王惠美 黃偉哲

11、

學校衛生法第 20 條,高級中等以下學校應結合家庭與社區之人力及資源,共同辦理社區健康 飲食教育及環境保護活動。專科以上學校亦得辦理之。教育部應將相關執行計畫、預算編列、 執行成果於一周內向經濟委員會提供書面報告。

提案人:邱志偉 蘇震清 林岱樺 鍾佳濱 王惠美 黄偉哲

12、

為提升國民對食物生產流程的了解,讓消費者有多元管道認識在地食材並增進農、林、漁、 牧生產者之間的交流,進而達到本國糧食生產及地產地消之目的。爰建請行政院農委會參考日 本建立 116 個農漁合作示範點,策劃類似合作交流機制,讓學生實際體驗食物從產地到餐桌的歷 程,實際做到「飲食與農業」結合之目的。

提案人:管碧玲 蔡培慧 黃偉哲 王惠美

主席:現在進行處理。